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Blatské muzeum v Soběslavi 
a Hornické muzeum Příbram 

 
si Vás dovolují pozvat na 

 

exkurze 8. ročníku cyklu 

Přírodou krok za krokem 
(2010) 

 

Již poosmé Vás zveme na výpravy do přírody za poznáním zajímavých koutů okresů Tábor, Příbram a 
Benešov. Cyklus tentokrát pořádají Blatské muzeum v Soběslavi a Hornické muzeum Příbram ve spolupráci 
s dalšími partnery, jimiž jsou Česká společnost ornitologická, jihočeská pobočka České botanické společnosti, 
21/12. základní organizace Českého svazu ochrany přírody ze Sezimova Ústí, Správa Chýnovské jeskyně, 
Městské muzeum Týnec nad Sázavou a občanské sdružení Danar. 
Aktuální program cyklu najdete na internetových stránkách www.husitskemuzeum.cz či www.muzeum-pribram.cz. 
 

sobota 24. 4. 
Vítání ptačího zpěvu v Táboře  

vycházka do údolí Lužnice spojená s pozorováním, poslechem a kroužkováním ptáků,  
tentokrát navíc se soutěží o ceny a překvapením 

vedou Ing. Josef Jahelka, Ing. František Vališ a Ing. Stanislav Vyhnal (všichni ZO ČSOP Sezimovo Ústí) 4 
sraz: Tábor, zastávka MHD Klokoty („klokotská hospoda“), 8:00 
 

sobota 1. 5. 
Ranní vítání ptačího zpěvu v Táboře 

ranní vycházka podél Lužnice s pozorováním a poslechem ptáků 

vede Ing. Michael Strnad (Chýnov, člen České společnosti ornitologické) 1 
sraz: Tábor, Žižkovo náměstí – u kašny, 5:00 
 

sobota 1. 5. 
Vítání ptačího zpěvu a sledování obojživelníků u Horního Solopyského rybníka  

/evropsky významná lokalita na Sedlčansku/ 
pozorování ptáků, ukázka jejich odchytu a kroužkování v okolí Horního Solopyského rybníka 

spojené s exkurzí za místní, výjimečně bohatou faunou obojživelníků 

vedou Mgr. Lukáš Viktora (Česká společnost ornitologická) a Mgr. David Fischer (Hornické muzeum Příbram) 2+3 

sraz: Solopysky (cca 4 km Z od Sedlčan), hráz Horního Solopyského rybníka, 8:00 
 

neděle 2. 5. 
Za obojživelníky na pískovnu u Borkovického Dvora /Soběslavsko/  

prohlídka malé pískovny v oblasti Borkovických blat, v níž vedle žab žijí i populace tří druhů čolků 

vede Mgr. David Fischer (Hornické muzeum Příbram) 1+3 
sraz: parkoviště na začátku naučné stezky Borkovická blata (při silnici Soběslav – Mažice), 10:00  
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sobota 8. 5. 
Za obojživelníky evropsky významné lokality Velký Raputovský rybník /Příbramsko/ 

exkurze na mimořádně významnou lokalitu, jejíž součástí je i malá pískovna s řadou tůní  
(11 druhů obojživelníků) 

vede Mgr. David Fischer (Hornické muzeum Příbram) 3 
sraz: Vacíkov (cca 10 km Z od Březnice), náves, 9:30 
 

pátek 14. 5. 
Za obojživelníky evropsky významné lokality Jablonná – mokřad /Příbramsko/ 

exkurze na mimořádně významnou lokalitu s výskytem jedné z nejpočetnějších populací kuňky obecné  
u nás (+ dalších 9 druhů obojživelníků) zahrnující mj. i noční žabí „koncert“ 

vede Mgr. David Fischer (Hornické muzeum Příbram) 3 
sraz: Jablonná (cca 10 km V od Příbrami), náves (u autobusové zastávky), 18:30 

počítejte, prosím, s ukončením po setmění 
 

sobota 22. 5. 
Za rostlinami do polí a pískoven mezi Veselím nad Lužnicí a Vlkovem /Soběslavsko/ 
celodenní exkurze, jejímž hlavním cílem je hledání lokalit kriticky ohroženého druhu  

nepatrnce drobnoplodého (Aphanes australis) 

vedou Ing. Martin Lepší (Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích) a Petr Lepší (Správa CHKO Blanský les 
Český Krumlov) 8 

sraz: Vlkov, železniční zastávka, 7:45 (po příjezdu vlaku s odjezdem v 7:40 z Veselí nad Lužnicí) 
exkurzi ve spolupráci pořádají jihočeská pobočka České botanické společnosti, Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty 

Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích. 
 

sobota 12. 6. 
Za jarní kv ětenou na Solenický meandr /Sedlčansko/ 

seznámení s jarním aspektem skalních stepí a teplomilných trávník ů  
typických pro údolí středního toku Vltavy, spojeno s velkolepou  vyhlídkou „Na Altánku“  

vede Jiří Malíček (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 2+3 
sraz: Zduchovice (cca 3 km Z od Kamýku nad Vltavou), na návsi u hospody, 9:00 
 

neděle 20. 6. 
Zámecký park Březnice a jeho dřeviny /Příbramsko/ 

prohlídka parku a bylinkové zahrady obklopující státní zámek (národní kulturní památku) Březnice 

vede RNDr. Anna Skalická (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 1+3 
sraz: Březnice, pokladna zámku, 9:30 (z Příbrami možnost přijet vlakem: Příbram 9:00 – Březnice 9:16) 

možnost spojit s prohlídkou zámeckých interiérů 
 

srpen (termín bude upřesněn později)  
Houby okolo rybníků turovecké soustavy /Táborsko/ 

exkurze za letními druhy hub rostoucích na hrázích rybník ů Jezero, Starý a Nový Kravín a v jejich okolí 

vede Pavel Špinar (správce NPP Luční, Tábor) 1 
sraz: Kozí hrádek, bufet (cca 2,5 km pěšky po červené ze Sezimova Ústí II., též možnost dojet na místo autem 

z Tábora – Měšic), 10:00 
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pátek 20. 8. 
Netopýří noc na hradě v Týnci nad Sázavou /Benešovsko/ 

pozorování kolonie netopýra velkého v hradní věži spojené s promítáním, 
 vycházka k řece a sledování netopýrů ultrazvukovými detektory,  

ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, doprovodný program pro děti 

vede RNDr. Petra Schnitzerová (Nová), Ph.D. (Česká společnost pro ochranu netopýrů) 2+7 
sraz: Týnec n. Sázavou, hrad, 20:00 
 

sobota 21. 8. 
Netopýří noc na hradě Šelmberk u Mladé Vožice /Táborsko/ 

odchyt netopýrů do sítí a jejich sledování ultrazvukovými detektory,  
ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, promítání a doprovodný program pro děti  

vedou RNDr. Petra Schnitzerová (Nová), Ph.D. (Česká společnost pro ochranu netopýrů) a Aleš Nový (o.s. 
Danar Mladá Vožice) 2+6 

sraz: hrad Šelmberk (cca 2 km SV od Mladé Vožice – možnost dojet na místo autem), 20:00 
 

září (termín bude upřesněn později)  

Evropská noc pro netopýry v Chýnovské jeskyni /Táborsko/ 

vede RNDr. Vladimír Hanzal (Agentura ochrany přírody a krajiny ČR Praha) 5 
sraz: Chýnovská jeskyně (cca 5 km SV od Chýnova – možnost dojet na místo autem), 20:00 hod. 
 

sobota 11. 9. 
Za lišejníky na Zvírotický meandr /Sedlčansko/ 

seznámení s lišejníky silikátových skal a teplomilných trávníků v údolí středního toku Vltavy 
(s řadou vyhlídek do okolí řeky) 

vede Jiří Malíček (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 2+3 
sraz: Zvírotice (cca 15 km SZ od Sedlčan), náves, 9:00 
 

sobota 18. 9. 
Ptačí festival u Malého Jordánu v Táboře 

vedou Ing. Josef Jahelka, Ing. František Vališ a Petr Tousek (všichni ZO ČSOP Sezimovo Ústí) 4 
sraz: Tábor, zastávka MHD Náchod, 8:00 (po příjezdu autobusu MHD č. 20 s odjezdem z AN v 7:51) 
 

říjen (termín bude upřesněn později) 

Houby Borkovických blat /Soběslavsko/ 
mykologická exkurze vedená nejen po naučné stezce Borkovická blata 

vedou RNDr. František Kotlaba, CSc. (přední český mykolog, Praha) a Pavel Špinar (správce NPP Luční, Tábor) 1 

sraz: parkoviště na začátku naučné stezky Borkovická blata (při silnici Soběslav – Mažice), 10:00  
 

říjen (termín bude upřesněn později) 

Po stopách chýnovského vápenictví /Táborsko/ 
celodenní vycházka z Chýnova na Kladrubskou a Pacovu horu zaměřená na historii a pozůstatky těžby  
a zakončená prohlídkou historických map, fotografií a nástrojů v budově Správy Chýnovské jeskyně 

vede František Krejča (Správa Chýnovské jeskyně) 1+5 

sraz: Chýnov, železniční nádraží, 9:00 hod. (z Tábora možnost přijet vlakem: Tábor 8:08 – Chýnov 8:23) 
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Koordinátoři cyklu exkurzí: 
RNDr. Daniel Abazid – Blatské muzeum v Soběslavi (pobočka Husitského muzea v Táboře), tel. 381 523 421, 

abazid@husitskemuzeum.cz (exkurze označené 1) 
RNDr. Petra Schnitzerová (Nová), Ph.D. – tel. 605 870 323, nova-petra@centrum.cz (exkurze označené 2) 
Mgr. Jana Fischerová – tel. 603 110 480, j.fisch@seznam.cz (exkurze označené 3) 

Spolupracující partneři: 
Ing. Josef Jahelka – 21/12. ZO ČSOP Sezimovo Ústí, tel. 381 486 495 (exkurze označené 4) 
Ing. Karel Drbal a František Krejča – Správa Chýnovské jeskyně, tel. 381 299 034, chynov@caves.cz (exkurze ozn. 5) 
Aleš Nový – Občanské sdružení Danar Mladá Vožice, tel. 603 520 973, danar@seznam.cz (exkurze označená 6) 
Adriana Bursová – Městské muzeum Týnec nad Sázavou, tel. 775 255 949, adriana.bursova@atlas.cz (exkurze ozn. 7) 
Ing. Martin Lepší – Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, lepsi@muzeumcb.cz (exkurze označená 8) 
 

 

Výstava v Blatském muzeu v Soběslavi 
 

VODA A ŽIVOT  
 

Rožmberský a Smrčkův dům 1. 5. – 30. 9. (denně kromě pondělí 9:00 – 17:00), vernisáž 3. 5. od 18:00 
 

Po návštěvnicky mimořádně úspěšné výstavě Moře a život, kterou jsme pořádali v letech 2007 a 2008, zveme 

všechny zájemce o přírodu a život kolem vod na její volné pokračování, věnované sladkým vodám. V šesti 

sálech dvou objektů na Vás čeká podrobné seznámení s živým světem v našich řekách a jejich okolí, v rybnících, 

jezerech a přehradách a také na rašeliništích i v dalších mokřadních biotopech. Tabule s texty, fotografiemi a 

schématy navíc přiblíží vliv vody na horniny, tvář krajiny, lidská sídla i člověka samotného. K nejatraktivnějším 

částem výstavy bude jistě patřit velké dioráma břehu rybníka s četnými ptačími obyvateli. Nejen rybáře určitě 

zaujme naše unikátní kolekce preparátů ryb, kterou se může pochlubit málokteré české muzeum. V takovéto šíři 

bude veřejnosti představena vůbec poprvé. Její součástí jsou i vzácné úlovky z táborského Jordánu a navíc je 

doplněna o druhy zavlečené anebo po Labi migrující do našich vod. Vodní šelmy budou zastupovat vydra říční 

a norek americký. Pozornosti návštěvníků jistě neujdou ani exponáty vodních a mokřadních rostlin, hub lužních 

lesů, měkkýšů, hmyzu, obojživelníků či plazů. Chybět nebude ani videoprojekce přibližující život v rybnících a 

mokřadech. Na své si na výstavě mohou přijít i zájemci o historii a knižní kulturu, protože se nám podařilo 

zapůjčit faksimili Sedlčanského kancionálu s jediným dochovaným portrétem Jakuba Krčína a také starý tisk ze 

17. století, v němž Bohuslav Balbín popisuje perlorodky a jejich tehdejší výskyt v Čechách. Rozsáhlý soubor 

přírodnin doplní i pamětní mince ČNB s motivem Jakuba Krčína a etnografické exponáty vztahující se 

k uctívání pramenů či lovu raků a ryb v 19. století. Výstavu pořádáme ve spolupráci s Přírodovědným muzeem 

Národního muzea v Praze za podpory firmy Metrostav, a. s. a dalších partnerů. 
 

 

Výstava v Blatském muzeu ve Veselí nad Lužnicí 
 

PŘÍRODOU TŘEBOŇSKA 
 

Weisův dům 29. 6. – 29. 8. (denně kromě pondělí 9:00 – 17:00), vernisáž 28. 6. 
 

Chráněná krajinná oblast Třeboňsko, na jejímž severním okraji leží Veselí nad Lužnicí, byla vyhlášena v roce 

1979. Již o dva roky dříve bylo Třeboňsko díky bohatství rostlinných i živočišných druhů a existenci řady 

unikátních přírodních lokalit zařazeno do mezinárodního systému biosférických rezervací UNESCO. Více než 

100 unikátních fotografií Ing. Josefa Hláska a Ing. Jana Ševčíka ze Správy CHKO Třeboňsko dokumentuje jak 

jednotlivé přírodovědné klenoty, tak celkový ráz krajiny oblasti. Výstavu pořádáme ve spolupráci se Správou 

CHKO Třeboňsko. 


